

# 香港师生来厦研学 感受中华文化魅力

本报讯 据厦门日报报道 近日,在香港回归祖国 26 周年之际,厦门五中迎来了香港闽侨中学的 60 名师生。由厦门市海外联谊会 and 厦门市教育局联合主办,以“青葱岁月·多彩年华”为主题的“2023 香港

闽侨中学访厦研学暨与厦门五中合作交流系列活动”同步启动。

“今年我们走进鼓浪屿,领略万国建筑,参观故宫鼓浪屿外国文物馆,这些文物都是中国古代宫廷和世界文化交流的缩影,给

我们留下快乐的回忆。”香港闽侨中学中二级何颖茵说。

厦门五中党委书记、校长蒋君芳表示,厦门五中和香港闽侨中学在教学研讨、资源共享和课程交流等方面一直保持着紧密联

系,通过线上线下举办姊妹学校互访活动。香港闽侨中学助理校长林政宁表示:“姊妹学校互访是很好的交流形式。”

活动中,厦门市政协委员、厦门五中校友会副会长李金莲为两

所学校赠送了故宫系列书籍。厦门市海外联谊会秘书长陈建明表示,市海外联谊会将助力更多交流活动举办,促进两地教育事业携手发展,进一步增强两地学校之间的交流合作。(沈彦彦 钟珊珊)

## 华侨博物院

### “美美与共——新马土生华人历史文化展”赴江门市博物馆展出

本报讯 7月12日,华侨博物院原创展“美美与共——新马土生华人历史文化展”走进江门市博物馆,这是自2021年10月展出后外出巡展的第一站。

本次展览分为“海丝遗珠”“多元交融”“俊彦辈出”三部分,共展出历史图片 230 多幅、文物实物 92 件(套),展览将持续至9月。

据了解,此前华侨博物院已与江门市博物馆开展过合作,2022 年江门市博物馆的“护行天下”展在厦门展出。

## 厦门“海联会客厅”再添新功能

本报讯 据厦门日报报道 厦门市商务局“海联会客厅”再添“人才工作站”新功能,将撬动海外资源助力厦门国际化引才。在近日举行的“2023 厦门人才服务月”暨“四海归鹭”留学人才厦门行活动启动仪式上,市商务局进行了“海联会客厅”品牌展示并发布这项新服务。

据了解,此番在人才招引方面再拓新路,“海联会客厅”将进一步调动 5 家“厦门市海外投资贸易服务联络点”的优

势和作用,吸引人才来厦、留厦。在厦门市商务局、泰国海外联络点推动下,厦门金龙联合汽车工业有限公司已于近日与泰国素万那普皇家理工大学签订校企联合培养战略协议,共同打造产学研人才培养基地。该项目将深化中泰双方培养高素质技术技能型人才的交流与合作,实现厦门企业与国际人才的双向精准对接,加快带动具有国际化视野的各类优秀人才集聚厦门。

(郭睿 陈茵)

## “海纳百川 海洋文化”夏令营完美收官

本报讯(通讯员 阮彬彬)在紧张而又愉悦的氛围中,“海纳百川 海洋文化”厦门·思明特色网上海外华裔青少年夏令营日前落下帷幕。闭幕式采用网络连线直播方式进行。

闭营仪式上,思明区侨联与海外社团、参营学校互致信函表谢意,愿共筑文化之“桥”、传中华文化之“根”、扬中华民族之“魂”。澳中青年交流协会会长辛智毅、澳洲新金山中文学校校长胡培康、日本大阪福建同乡会会长张颖、美国阳光国际教育创始人、美国芝北中文中心校长孙彦钊纷纷表示要发挥好连接中国与世界的桥梁和纽带作用,弘扬传播中华文化。思明区侨联青委会会长魏剑寄语营员领悟中华文化精髓,以文明之心弦展示如海般的坚强、包容和智慧。老师及家长代表发表感言,表示无论身在何处,弘扬中华优秀传统文化不分国度,要凝心聚力、世代相承,把中华民族的精神与传统美德,在海外稳实扎根,发扬光大。

营员还表演了自己编排的乐器独奏、剪纸艺术、唐诗朗诵、书法绘画等 20 多个才艺,展示筑梦未来的青春风采,传递着跨越山海、心系祖国的情义。

## 厦门市慈善总会侨商联合会慈善基金将举行助学活动

本报讯 炎炎夏日,爱心涌动。厦门市慈善总会侨商联合会慈善基金将在 7 月 19 日举行第一场助学活动。

此次活动将定向结对资助 10 位学生从小学至大学的学费、生活费,旨在帮助家境贫寒、品学兼优的学子,实现读大学的梦想。



八闽侨声

## 宁德市港澳出访团赴港澳走访交流

本报讯 7月3日至8日,宁德市港澳出访团赴香港、澳门看望乡亲,加强联络联谊,共话发展。

出访团成员先后走访了香港宁德市同乡总会、澳门宁德同乡联谊会、港澳东湖侨友会、澳门印尼归侨文化艺术联谊会等宁德籍社团,与社团负责人、乡亲骨干、青年代表座谈、交流。

宁德市委统战部副部长、侨办主任、市海联会常务副会长陈良生表示,希望宁德籍社团继续发挥各自影响力,积极牵线搭桥宣传推介宁德,推动港澳与宁德在人才、技术、项目等方面交流合作,促进共同繁荣发展。

出访团成员还走访了华闽投资集团有限公司、香港明昇投资控股有限公司、香港兴国工程有限公司等乡贤企业,了解企业发展情况,与乡贤代表叙乡情,促共赢。(胡颖)

## “海丝情·侨乡赞”侨史沙龙在晋江举行

本报讯 近日,以“海丝情·侨乡赞”为主题的泉州“侨史沙龙”(第八期)活动在晋江市博物馆举行。

来自福州、三明和泉州地区及晋江市的侨务工作者、侨史专家学者、文学艺术家、归侨侨眷以及泉州华侨历史学会部分顾问、理事、会员参加活动。

与会者围绕“海丝情·侨乡赞”主题,共同回顾泉州侨史、畅谈侨乡人文、讲好“华侨故事”、传承“晋江经验”、弘扬“华侨精神”,为建设美好家园贡献泉州侨界文化力量。

## 凝聚侨心侨力侨智 多措并举为侨服务

### 湖里区侨联召开六届六次全委会议

本报讯 7月7日,湖里区侨联召开六届六次全委会议,同意正式聘任法律顾问,并与厦门国际银行厦门分行签约合作,多措并举为广大归侨侨眷在湖里投资创业、工作生活提供服务。

湖里区侨联与北京大成(厦门)律师事务所达成为期一年的法律服务合作。其间,大成律师事务所林锦宗律师将作为法律顾问,为湖里区归侨侨眷和

海外侨胞涉诉涉访提供法律服务,并为侨联自有房产的招租程序与保护管理提供相应帮助。

“很荣幸担任湖里区侨联法律顾问。”从业 15 年的林锦宗表示将竭尽全力提供优质法律服务,包括法律咨询、合同审查、规范性文件审查、专项活动协助等,参与调解斡旋,并定期举办普法讲座等。

区侨联当天也与厦门

国际银行厦门分行举行了战略合作协议签订仪式。接下来,厦门国际银行厦门分行将为湖里区侨联成员单位侨企提供人民币 30 亿元的意向授信支持,根据侨企需求,提供传统信贷、投资银行、现金管理、个人金融等业务,满足侨企多层次、多元化的金融需求。同时,厦门国际银行厦门分行还表示,将积极参与湖里区侨联主导的相

关项目及活动,包括湖里区侨文化馆、湖里区侨联成立 35 周年系列活动等。

“这是好事!”湖里区侨联委员吴家发表示,侨联此次举措方便了广大归侨侨眷,让大家在湖里生活、发展更加舒心,更加有安全感和归属感。

2023 年是湖里区侨联成立 35 周年。会上,还研究了 35 周年系列活动相关事宜。

## 集美区侨联助华裔生申请奖学金深造

本报讯(通讯员 王昌泽 张玲)7月7日,华侨大学华文学院缅甸留学生林顺英专程到集美区侨联,感谢集美区侨联和华文学院、缅甸厦门联合会等热心前辈和老师的关心帮助,使其顺利获得陈嘉庚

奖学金资助攻读华侨大学硕士研究生。

集美区侨联主席陈群英对其获得陈嘉庚奖学金资助深造表示祝贺。陈群英说,关心帮助归侨侨眷、海外侨胞和集美校友是侨联应尽的职责,希望林顺

英珍惜机会,学有所成,做促进中缅友谊与交流、传播中华文化的接班人。

“陈嘉庚奖学金”于 2017 年设立,奖学金的资金来源以集美学校委员会香港集友银行股息收益金为主,主要用于资助“海上

丝绸之路”沿线国家的华侨华人后裔学生和港澳台地区集美校友后裔学生来厦门大学、集美大学、华侨大学、厦门理工学院、厦门海洋职业技术学院、厦门工业学校、集美中学等学校就读。

## 湖里区举办海峡两岸共话南洋史活动

本报讯 日前,湖里区邀请两岸高层次人才以及学者参加“两岸共话南洋史·人才聚厦”活动,共同畅游鹭岛,加深他们对于厦门历史文化的了解。

本次活动由厦门市委组织部、湖里区委统战部主办,欧美同学会湖里分会、厦门市高层次人才协会协办,清华海峡研究院人才驿站承办。

开幕仪式上,清华海峡研究院人才驿站站长廖慧婷对人才驿站进行了介绍,并为台胞宣介了厦门对台政策以及对应的高层次人才可享受的政策福利。随后两岸人才参访

了神山教育基地,一起走进“解放厦门·神山战斗展陈”,深切感受“厦门湖里神山插上第一面新中国国旗”的故事。

当天还举办了主题报告会,特别邀请厦门大学南洋研究院和华侨大学国际关系学院的教授提出学术创见,让高层次人才充分了解厦门的开放性、移民史。在两岸人才交流会上,大家分享与厦门的故事,一起展望未来发展方向。金门同胞蔡弼凯表示,本次活动让两岸各方面的人才聚在一起,大家互相交流、互相认识、碰撞火花,积极寻找未来合作的机会。

## 在厦台商

### 融入“一带一路”看新疆

本报讯 7月4日至10日,厦门市台联党组书记、会长张劲秋,厦门市台商协会会长韩莹焕带队,组织在厦重点台商、台青代表、市台联第九届特邀理事代表一行,赴新疆考察学习。

一行人首站来到昌吉州并拜访福建省对口支援新疆工作前方指挥部。福建援疆前指副总指挥长、昌吉州副州长潘全胜介绍了昌吉州的地理资源优势,真诚欢迎在厦台商前来投资兴业。张劲秋希望以此次出行为契机,围绕在厦台企的转型升级,积极引导台商考察投资,推动台商融入“一带一路”经济格局,为进一步宣传推介福建新疆、讲好两岸故事,推动福建和新疆经济社会高质量发展贡献力量。

考察团第二站来到吉木萨尔,走访福建援疆厦门分指挥部,探望援疆的厦门干部并座谈。福建指挥部厦门分指挥部指挥长、吉木萨尔县委副书记陈志雄为厦门考察团一行介绍情况。